LA MAISON DE VICTOR HUGO
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Le jeudi 27 février 2014, nous sommes allés visiter la maison de Victor Hugo, dans le cadre de notre voyage à Paris. Voici ce que nous en avons retenu.

Victor Hugo a trente ans lorsqu'il s'installe au 2ème étage de l'hôtel de Rohan-Guéménée, place de Vosges avec sa femme Adèle Foucher et leurs quatre enfants : Léopoldine, Charles, François-Victor et Adèle. Cette maison a, par la suite, été transformée en musée lors du centenaire de la naissance de Victor Hugo (en 1902). Le musée est organisé aujourd'hui selon les trois grandes étapes de la vie de l'auteur : avant l'exil, pendant l'exil, depuis l'exil. Nous passons donc de l'antichambre au salon rouge (qui évoque sa jeunesse et le romantisme) puis au salon chinois et à la salle à manger pour enfin aboutir au bureau et à la chambre de Victor Hugo (où il meurt en 1885).
La première pièce est l'antichambre. Nous avons pu voir des portraits de la famille de Victor Hugo : ses parents, ses frères militaires, sa femme… Tous sont morts avant lui. Le poète décède en 1885 et a droit à des funérailles nationales, puisqu'il était célèbre de son vivant. Il a eu 4 enfants mais seul François-Victor a une descendance. Cette pièce est une bonne entrée en matière, elle donne le contexte et présente rapidement la famille de Victor Hugo.
La seconde pièce est appelée le salon rouge. Le guide nous a parlé ici de l'engagement politique de Victor Hugo. Il était d'abord proche de Charles X avant d'évoluer vers la gauche. A son retour d'exil, il est devenu sénateur. Dans cette salle consacrée aux fêtes, nous avons pu voir des portraits de sa maitresse et un tableau de Notre Dame de Paris. C'est dans ce lieu qu'il a reçu d'autres auteurs célèbres tels que Lamartine ou Dumas. Au centre, des objets ayant appartenus à Victor Hugo sont disposés sur une table. Il y a par exemple, sa légion d'honneur ou encore des assiettes offertes par Charles X…
Le troisième lieu est une reconstitution d'une pièce de la maison de sa maitresse à Gernesey, qu'elle lui a demandé de créer. Il y a une multitude de plaquettes de bois, décorées par les dessins de Victor Hugo et signés de ses initiales. Nous avons même tentés de les retrouver dans chacune de ses œuvres ! L'auteur a mis un point d'honneur à la représentation de végétaux et de personnages. Nous avons également appris qu'il avait vécu 19 ans d'exil (en Belgique, à Jersey ou encore à Gernesey). C'est ici que le guide nous en a appris un peu plus sur les œuvres de Victor Hugo. Il a écrit les Châtiments en France et les Contemplations durant son exil, après la mort d'une de ses filles Léopoldine, qu'il aimait beaucoup et qui l'a marquée. Il parle aussi de sa maitresse dans ses textes, avec Cosette dans les Misérables, qui peut s'apparenter à celle-ci. Nous avons tous été étonnés par la grande collection d'assiettes que possédait Victor Hugo et qui sont accrochées au mur.
La quatrième pièce représente le bureau de Victor Hugo. Celui-ci est toujours situé à coté de sa chambre pour permettre à l'auteur d'écrire à tout moment, de jour comme de nuit. Nous avons pu voir un autre tableau de Notre Dame de Paris. Lorsque nous sommes allés dans la maison de Victor Hugo, il y avait une exposition sur les manuscrits de l'artiste. Nous avons bien aimé sa fantaisie, curieuse et amusante, retranscrite dans les meubles présents. De plus, il est intéressant de voir la pièce dans laquelle il écrivait.
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La cinquième pièce n'est autre que la chambre de Victor Hugo, avec le lit dans lequel il est mort. Son écritoire (un meuble reconstitué) est très haut car l'auteur est de grande taille et il écrit debout. C'est la dernière pièce de l'appartement, la plus petite et la plus impressionnante. En effet, cet endroit semble être imprégné de la présence de Victor Hugo !
Conclusion : Cet appartement est très impressionnant car il est très grand. La décoration de certaines pièces est magnifique ! On sent qu'il y a eu de la vie dans cet endroit, et qui plus est, celle de Victor Hugo ! Nous avons adoré l'immense collection d'objets historiques comme les tableaux, les objets de valeurs… Nous pouvons cependant trouver un défaut à cette visite. L'appartement n'a en effet pas son visage d'origine. Selon nous il a été un peu trop modifié pour le musée. Outre ce petit point négatif, le reste était excellent ! Notre guide était très intéressant et intéressé ! Nous avons très bien été reçus et nous sommes ressortis de ce lieu avec plein d'images en tête et une connaissance approfondie de la vie de Victor Hugo ! Cette visite est conseillée aux férus de littérature ainsi qu'à tous ceux qui souhaitent rêver en marchant sur les traces d'un auteur mondialement connu !
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